

小区医疗建设遇尴尬

# 小区内建医疗机构惹争议

## 有人支持,但也有人宁可就医不便也要拒绝“医疗污染”

本报记者 尹海涛



### 医疗机构建在 两栋居民楼间

9月11日上午,记者来到莱山德尚世家小区看到,该医疗机构外墙装修基本完毕,有几名建筑工人在大门口施工。据了解,该医疗机构分三层,共有2000多平方米,采用中式建筑风格,建成后将设立20多个床位。

记者注意到,该医疗机构周边有很多居民楼,医疗机构正门对着小区内的一条商业街,楼体位于两栋居民楼之间,而且楼体两侧与居民楼是一体的,两栋居民楼之间的空地上摆放着六个中央空调的机箱。该医疗机构楼体后面也是居民楼,只隔着一条路。

记者从门口往里望去,发现该医疗机构大厅内设立了一个服务台。现场施工人员介绍,他们只知道是建一所医疗机构,至于是什么类型的医疗机构就不清楚了。

### 居民观点不一 有支持有反对

见小区内要建医疗机构,居民便议论开了,有的人支持,也有的人反对。记者发现,位于医疗机构两侧的是小区41和42号楼,这两栋楼上的反对声音也最多。

41号楼上的居民孙先生说,医院什么患者都有,很有可能出现传染性疾病,离居民楼还这么近,“说是建中医医院或者医疗会所,对居民没啥影响,但建成后怎么样谁也说不准。”“后期医疗垃圾怎么处理?”42号楼上的居民张女士也说出了自己的担忧。

记者看到,不少居民在楼下照看孩子。居民刘女士认为,大人倒是好说,但小孩抵抗力差,整天待在医院旁边,家长都不放心。

然而,也有一些居民对于小区建医疗机构持肯定态度,因为就医方便。“我觉得只要符合规定就行,但在小区建医院总会有顾虑的。”小区一位居民说,小区里建医院有利有弊,大家应该理性对待。



医疗机构建在两栋居民楼之间,不少居民担心以后会有医疗垃圾。 本报记者 尹海涛 摄

专家观点

### 医疗资源下沉是好事,但规划上要考虑周全

如今,市民的就医原则仍是大病小病都往大医院挤,增加了大医院的压力,也从侧面反映了市民对社区卫生机构的不信任。德尚世家小区内建医疗机构遭居民反对,同样呈现出一个问题,居民宁可就医不方便也拒绝“医疗污染”,毕竟这关系到个人利益。这样一来,医疗资源

下沉面临两难困境。烟台大学教授王全杰分析,现在中国一直在提推广社区医院的口号,医疗资源下沉是好事,既能方便居民就医,也能缓解大医院的压力。

“现在人们环保意识提高了,对医疗污染关注度高,但应该理性对待,毕竟医

院所带来的利益远大于个人利益,对于个人来说也是利大于弊。”王全杰说,但是毕竟人们不喜欢天天守着个医院,社区医院只要合理选址,只要和居民楼保持安全距离,居民应该会支持,居民担心医疗污染主要涉及到社区医院的规划问题。

本报记者 尹海涛

医疗机构

### 正在办相关手续 建什么还不确定

在施工现场,该医疗机构的负责人王先生称,这栋楼不是租的,而是买的,他们是走正规手续的,环保部门已经做了环境评估报告,正在通过卫生部门办理相关手续。“不是我们想干就干,肯定得符合相关规定,经过相关部门的许可。”

对于小区居民的担心,王先生说,他们是觉得小区周边医疗资源少,才选址这里,而且营业后也是中医方面的医疗机构,主要针对老年病和慢性疾病,不会开展传染病这样的业务。

“手续没下来,现在方向不定,是建医疗会所、社区诊所还是中医医院,得视后期情况而定,如果遭遇阻力大,甚至会不从事医疗。”王先生称,后期营业管理会遵循相关规定,医疗垃圾会有专门的公司来收,不会给小区居民带来困扰。

部门回应

### 环评报告已叫停 办理手续没批准

该医疗机构负责人王先生称,他们在小区周边做过200多份公示,已征得居民同意。然而,小区多位居民都说没有见到任何公示。“我们也觉得这得经过居民同意,但是没有看到任何公示。”小区一位居民说。

据了解,任何项目建设都要向环保部门做环评报告,征求周边居民意见,进行专家讨论,然后进行公示。莱山区环保局政策法规科科长王凯称,社区内建医疗机构是否允许,在法律法规上没有硬性规定,之前给该医疗机构做过环境评估报告,但是现在已经叫停,因为该医疗机构建在两栋居民楼之间,有的居民反对。

王凯说,目前该医疗机构已经申请聘请第三方做公证民意调查,现在正在做,主要是针对旁边两栋居民楼居民的意见,结果将作为是否通过环境评估报告的重要依据。

莱山区卫生局医疗卫生科一位工作人员介绍,该医疗机构已经申请办理相关手续,但现在还没有批准,目前考虑周边居民反应较大,局里领导也正在研究此事。

本报记者 尹海涛

加多宝  
Decoration of China 中国好家装  
烟台站  
9月21日 13:30—17:30 滨海假日大酒店一楼(珍珠苑) 10周年庆  
免费索票热线: 0535-6272733  
索票地址: 芝罘区第一大道1109室  
详见C23版  
注: 凭票及户型图入场可领取精美厨房不锈钢刀具8件套。(仅限前30户)  
主办单位: 烟台市兴北居装饰工程有限公司  
监督单位: 烟台装饰协会/烟台质量监督检验所/烟台论坛  
媒体支持: ytbbs 腾讯微生活 畅商科技 YOUTUO 5154.com  
冠名支持: 正宗好凉茶中国好家装  
加多宝冠名支持